
Referat 

MØDEDATO: 21/04 

TID: 14.30 – 17.00 

STED: TEAMS

Referat af ekstraordinært møde i Frivilligrådet.
[22 april 2021]

 

Tid Dagsordenspunkt Ansvarlig 

14.30 – 14.40 Ad 1) Velkomst og kort præsentation af det 

Nationale Frivilligråd. 

Pernille Scheel 

14.40 – 15.30 Ad 2) Oplæg vedr. anbefalingerne for ledelse 

i frivillige sociale organisationer samt efter-

følgende drøftelse.  

Det Nationale Frivil-

ligråd 

15.30 - 16.10 Ad 3) Oplæg vedr. Kommunernes brug af § 

18 midler samt efterfølgende drøftelse 

Det Nationale Frivil-

ligråd 

16.10 – 16.50 Ad 4) Oplæg vedr. Frivilligrådets brug af 

SoMe samt efterfølgende drøftelse.   

Julie Larsen 

16.50 – 17.00 Ad 5) Opstart af arbejdsgrupper samt orien-

teringer  

Pernille Scheel 

Mødedeltagere: 
Pernille Scheel (Røde Kors)      
Julie Larsen (Røde Kors) 
Lise Poulsen (Muhabet 
Katrine Bang (Lavuk) 
Astrid Engberg (RBU) 
Lisbeth Utzon (Kringlebakken) 
Ole Mikkelsen (Weshelter) 
Jimmi Graversen (SIND) 
Vibeke Vinter (Settlementet) 
Winnie Berndtson (Kirkens Korshær) 
Marie Damgaard (Kofoeds Skole) 
Lasse Holm (Rådssekretariatet, Københavns Kommune) 
Mie Korvig (Rådssekretariatet, Københavns Kommune)  
Ida Silver (Rådssekretariatet, Københavns Kommune) 
Ask Bennetzen (Rådssekretariatet, Københavns Kommune)) 

Gæster: 
Laura Høvring Møller (Det nationale Frivilligrådet) 
Ninna Henriksen (Det national Frivilligråd) 
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Ad 1) Velkomst og kort præsentation af det Nationale Frivilligråd. 
 
Pernille Scheel bød velkommen til gæsterne fra det Nationale Frivil-
ligråd, som kort præsenterede sig.  

 

Ad 2) Oplæg vedr. anbefalingerne for ledelse i frivillige sociale organi-

sationer samt efterfølgende drøftelse. 

Laura Høvring Møller fra det Nationale Frivilligråd orienterede om de 

nye anbefalinger om Good Governance og om arbejdet med tilblivel-

sen og ikke mindst om det forestående implementeringsarbejde. Efter 

oplægget var der livlig debat. Flere rådsmedlemmer var allerede godt i 

gang med arbejdet omkring anbefalingerne i deres foreninger/organi-

sationer  

 

Ad 3) Oplæg vedr. Kommunernes brug af § 18 midler samt efterføl-

gende drøftelse. 

 

Ninna Henriksen Fra det Nationale Frivilligråd holdt oplæg om sin rap-

port omkring kommunernes uddeling af §18 midler i perioden 2008 - 

2018. Efter oplægget var der livlig debat. Der var stor efterspørgsel på 

fortsat at modtage tal og sammenligninger, der kan bruges i dialogen 

med politikerne. 

 

Ad 4) Oplæg vedr. Frivilligrådets brug af SoMe samt efterfølgende 

drøftelse.   

Julie Larsen som er kommunikationschef i Røde Kors Hovedstaden, 

præsenterede hvordan en SoMe profil for Frivilligrådet kunne se ud. 

Hun præsenterede også forslag til kommende opslag. Det første vil 

være et opslag, hvor vi målretter budskabet til kun at omhandle en op-

fordring til at følge Frivilligrådet. Vi talte om hvilke kanaler vi skulle en-

trere på, og hvem målgruppen egentlig var. Enighed om at målgrup-

pen er meget bred og at de forskellige opslag vil henvende sig til for-

skellige målgrupper, ligesom de forskellige kanaler henvender sig til to 

forskellige målgrupper. Det blev besluttet at vi starter med at oprette 

en Facebook og en LinkedIn profil. 

 

Ad 5) Opstart af arbejdsgrupper samt orienteringer 

Der blev startet to arbejdsgrupper op. Én som skal arbejde med at ar-

rangere et valgarrangement ifm. kommunalvalget og én som skal ar-

bejde med frivilligprisen 2021. Muligheden for at sammenlægge de to 

events til ét større blev løftet og kan drøftes videre i arbejdsgrupperne. 

 

Arbejdsgruppernes arbejde og mandat for et debatarrangement ifm 

kommunalvalget er:

• Finde lokaler 

• Inviterer relevante politikere 
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• Finde debat facilitator 

• Indkredse tema(er) 

• Overveje at lægge arrangementet sammen med Frivilligprisen 

• Kommunikation/Invitation til mulige deltagere 

Budget estimeret 20.000 - 30.000 kr. Afhængig af deltagerantal.  

Arbejdsgruppen har følgende medlemmer: 

• Katrine Hofman Bang (Lavuk) 

• Winnie Berndtson (Kirkens Korshær) 

• Lisbeth Vibe Utzon (Kringlebakken)  

• Vibeke Vinther (Settlementet) 

Det blev besluttet at debatarrangementet bliver afholdt på sundholm i 

maskinfabrikshallen som Winnie fra KK er involveret i at skabe liv i. Her 

er alle faciliteter inkl. storkøkken og tre kokke. Endelig er der også en te-

atertrup der kan give arrangementet et humoristisk snit – evt. i en sam-

kørsel med Frivillighedsprisen. 

 

Arbejdsgruppernes arbejde og mandat for Frivilligprisarrangement 

2021 er: 

• Finde lokaler 

• Finde oplægsholdere/udarbejde program/finde dato 

• Udarbejde beslutningsoplæg til rådet om kriterierne for udde-

ling af prisen 

• Kommunikation og indkaldelse af kandidater og deltagere 

• Indstille fem nominerede, herunder en vinder, til endelig god-

kendelse i Frivilligrådet 

• Efter eget ønske fra et af medlemmerne: Oplæg til rådet om en 

anden form for fejring/hyldest af det frivillige foreningsarbejde  

Budget estimeret 40 – 45.000 kr. 

Arbejdsgruppen har følgende medlemmer: 

• Ole Mikkelsen (Weshelter) 

• Thorbjørn Nielsen (Frivilligcenter Sydhavnen, Vesterbro, Kgs. 

Enghave) 

 

Der er fortsat plads til flere medlemmer i begge arbejdsgrupper. Til-

melding kan ske direkte til arbejdsgruppen eller via sekretariatet. Begge 

arbejdsgrupper har adgang til sekretariatsbetjening, og kan få hjælp af 

Julie Larsen (Røde Kors) til den kommunikative indsats.   

 

Orienteringer:  

- Vi har aftalt med sekretariatet at referaterne skal holdes så kort 

som muligt og kun skal indeholde væsentlig information og be-

slutninger. 

- Mia Nygaard deltager på næste rådsmøde og formandskabet 

og sekretariatet vil snarest indhente rådsmedlemmernes for-

slag til emner som kan debatteres med socialborgmesteren.  
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- Pernille og Julie vil udsende doodle om mødeforslag til et sær-

ligt 2 X 1,5 times SoMe kursus. Rådsmedlemmer og sekretariat 

er inviteret. 

- Sekretariatet udsender interesseundersøgelse i forhold til hvor-

når på dagen rådsmedlemmerne foretrækker møderne ligger. 

 

Bilag medfølgende dette referat: 

 

• 2a: Oplæg vedr. anbefalingerne for ledelse i frivillige sociale for-

eninger 

• 2b: Anbefalinger til god ledelse i frivillige sociale organisationer 

• 3a: Oplæg vedr. kommunernes brug af § 18 midler 

• 3b: Rapport om kommunernes brug af § 18 midler 

• 4a: Oplæg vedr. Frivilligrådets brug af SoMe 
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